

红旗猎猎启新岁

我市举行“弘扬爱国志 奋进新征程”八一广场二月升旗仪式

洪观新闻·南昌晚报记者 胡箫文 成奔 冯楷文 图 2025年2月1日,南昌市“弘扬爱国志 奋进新征程”八一广场升旗仪式二月场次活动举行,新年的曙光初绽,来自五湖四海的人们齐聚英雄城,共同翘首以盼农历新年以来,在南昌举行的第一场升旗仪式。

市民游客现场观礼

当天6时许,天色渐白,尽管天气寒冷,八一广场依旧人潮涌动。距离活动开始尚有一个多小时,市民游客们静静伫立,满心期待农历新年的第一场升旗仪式,让飘扬的五星红旗成为新岁伊始难忘的记忆。“今年我们一家子选择来南昌过年。正好升旗仪式在大年初四,我们想亲身感受和见证这神圣的一刻。”来自山西太原的游客曾志强说。

7时30分,《歌唱祖国》的悠扬旋律准时在南昌八一广场上空响起。广场上早已人头攒动,来自四面八方的人们翘首以盼,现场却格外安静,所有人都屏气敛息,满是对即将到来仪式的敬重。

由南昌市公安局警旗队组成的国旗护卫队,身着笔挺制服,迈着铿锵有力的步伐从八一南昌起义纪念馆塔下东侧候场区阔步而出。“啪——啪——啪——啪——”,坚定有力的脚步声交织成一曲震撼人心的乐章,回荡在广场



升旗手振臂一挥,五星红旗在《义勇军进行曲》中徐徐上升

的每一处角落。他们目光如炬,眼神中满是坚毅与自豪,护送着五星红旗稳步前行。

观众的目光被紧紧吸引,自护卫队踏出第一步起,便一刻也未曾离开。大家的眼神中饱含着期待与敬仰,现场气氛庄重而热烈,每一个人都在心底默默感受着这份特殊的仪式感。

“正步走!立定!齐步走!”随着指挥员抑

地有声的口令,国旗护卫队整齐划一地转换步伐,气宇轩昂地迈向升旗台。到达升旗台后,升旗手精准地将国旗挂好,随着一声响亮的“敬礼”,现场的市民游客纷纷行注目礼。

每一次国旗升起都是一次精神的传承

7时35分,升旗手用力一挥,五星红

旗在激昂雄壮的《义勇军进行曲》中徐徐上升,猎猎飘扬。激昂的旋律在广场上空久久回荡,每个人都沉浸在这庄严肃穆的气氛中,人们心中的爱国热情被彻底点燃。

“站在八一广场,看着国旗护卫队英姿飒爽地护送国旗走来,我的心剧烈跳动。7时30分,这个普通又特殊的时刻,仿佛被无限拉长。当激昂的国歌奏响,国旗缓缓上升,我的眼眶瞬间湿润。”人群中,来自湖南衡阳的游客刘全明心情久久不能平复,“这不仅是一场升旗仪式,更是对新年的期许,对祖国深深地热爱。在这庄严的氛围里,我暗暗发誓,新的一年定要努力拼搏,不负这盛世,不负祖国的期许。”

活动结束后,国旗护卫队有序地进入八一广场的互动区,与现场热情的观众进行合影互动。“每一次将国旗升起,不仅仅是一个简单的动作,更是一次精神的传承,看到现场热情的市民游客,让我更加深刻地体会到自己肩负的责任重大。”南昌市公安局警旗队队员高强激动地告诉记者。

“能够参与到升国旗活动当中,我心中充满了敬畏和激动,我也会以更加坚定的信念和专业的素养,认真完成好每一项任务。”南昌市公安局警旗队队员彭磊表示。

烟花璀璨耀豫章

“豫章春色 人间烟火”2025年南昌市迎春烟花晚会点亮一江两岸

洪观新闻·南昌晚报记者 胡箫文 成奔 侯欣伟 冯楷文 图 潮涌赣江,满城烟花。乙巳蛇年的第一夜,“豫章春色 人间烟火”2025年南昌市迎春烟花晚会如约而至。

近7.6万发各类礼花弹陆续升空,2600架无人机同时起飞,84栋楼宇近百万个灯点亮起……以星空为幕,以江水为景,夺目华光如银河倒泻。豫章春色,映照出南昌两千年的不朽传奇;人间烟火,演绎新时代英雄城的磅礴盛景。

烟花绽放 绚烂英雄城

“让我们一同静候,这即将绽放的非凡时刻……”伴随着现场解说的声音,大年初一20时整,伴随着位于红谷滩区的303双子塔顶璀璨的烟花,“豫章春色 人间烟火”2025年南昌市迎春烟花晚会正式拉开帷幕。

双子塔顶长达2分钟的“楼顶烟花秀”结束后,高达60米的“心心相印”呈现在市民和游客眼前。紧接着,“一鸣惊人”“好事成双”“三生万物”烟花相继通过设置在赣江中心的船上升空绽放,在空中交织出美妙的图景。

随后,令人瞩目的国内首创的12寸高空礼花弹——升空后总长1.5公里的“七彩祥云”烟花登场。夺目华光倾洒而下,将赣江两岸映照得辉煌夺目。

序章结束后,伴随着游戏《黑神话:悟空》的主题曲,自赣江东、西两岸同时升空的2660架无人机在空中组成“飞阁流丹”“2025年南昌市迎春烟花晚会”“滕王阁序”“南昌打卡点”“金蛇献瑞”“锦鲤迎春”“福袋送金”等字样和造型,每一个造型都凸显着南昌“长红”之路的精彩焕新,奔跑不息。

灯光秀倒计时后,烟花表演正式开始。迎春烟花晚会共有《洪都古韵映华彩》《豫章恋曲暖人间》《洪城家合天地欢》《赣鄱迎臻家国盛》四个篇章。

《洪都古韵映华彩》——以“鸿运当头”“花满洪城”“瑞气盈门”“俊采星驰”“洪都盛景”等为名的烟花陆续升空,一幅幅壮丽的画面在夜空中交织,展现了一片诗意的热土。

《豫章恋曲暖人间》——以“粉蝶戏春”“洪城热恋”“丹桂流芳”“闪耀星河”等为名的烟花不仅展示着南昌的自然美景,更寓意着南昌人民对生活的热爱与向往、人与人之间的深情厚谊。

《洪城家合天地欢》——配合着背景音乐



“七彩祥云”烟花

《小美满》,以“向阳金葵”“百花竞艳”“紫荆花开”“福气满满”等为名的烟花诉说着南昌人民生活中的甜蜜与和谐,让人感受到“乐享南昌,幸福家园”的满满幸福感。

《赣鄱迎臻家国盛》——“凤鸣朝阳”“金蕊流彩”“海滨之城”等烟花绘制了一幅对国家繁荣昌盛的热烈颂歌画卷,寓意着新的一年,我们将迎来幸福与安康。

一江两岸 奏响春之声

一江两岸为舞台,以星空为背景,以焰火为彩笔,“豫章春色 人间烟火”2025年南昌市迎春烟花晚会展现火树银花不夜天,烟花绽放迎新年的盛景。

与2024年迎春烟花晚会相比,今年的迎春烟花晚会除燃放点位继续选择赣江之心“老官洲”水域外,突破以往在江心岛上烟花燃放的常规模式,实现“船上+楼上”燃放、“水上+楼顶”辉映。不仅在江心设置了9个船上烟花燃放点,同时还在“城市地标”南昌双子塔设置了2个楼体烟花燃放点,江心燃放点位长达1.3公里,做到了“以夜为幕,以江为镜,以城为景”。

本次迎春烟花晚会还全新打造了高空烟花表演与中低空烟花表演融合的展现方式,令烟花场面更加浩大,令英雄城的夜空更加璀璨。

“在双子塔燃放高达60米的爱心烟花是目前国内最高的爱心烟花。高楼烟花全部采用

特制的环保无残渣产品,没有余火和药物残渣、固体废物掉落,充分确保燃放安全。”江西省李渡烟花集团有限公司项目总监张勇表示,此次他们采用了无线信号、光纤有线、现场人工三套控制系统,并采取人工手动点火确保“船上+楼上”燃放时的一致性。

此外,为了给观众更好地展现南昌的壮阔“海景”,此次迎春烟花晚会也首次燃放“克莱因蓝”梦幻蓝色瀑布烟花,呈现赣江“海天一色”的唯美景象;独具特色的“七彩祥云”烟花在赣江上空呈现一幅长1300米、高200米的巨型画卷,不仅如此,还有来自李渡烟花首次研制的升七段小花,寓意新年“节节高”的美好愿望。

“相比去年迎春烟花晚会动用了2400架无人机,本次迎春烟花晚会的无人机表演增加到2660架,场面更加宏大,图案设计更加复杂。”负责迎春烟花晚会无人机表演的江西空中未来科技创新集团有限公司总经理陆凌岳说。

意气风发 奋进新征程

江面上,烟花从船身腾跃空中;高楼上,烟火在天际璀璨绽放,两者相互呼应,为大家带来一场水陆空全方位的震撼视觉盛宴。

此次烟花晚会燃放点在老官洲,秋水广场、赣江市民公园和滕王阁景区、新洲文化广场、朝阳江滩公园的沿江地带依旧成为市民观

看烟花的“首选”地点。

19时,赣江东西岸已人山人海,欢笑声此起彼伏。沿途有大量民警在街面指挥疏导交通,引导人们安全快速通过。“我从安徽开车来,特意来看烟花晚会,没想到人这么多。”游客王帅告诉记者,大年初一上午他就带着家人从安庆出发来到南昌,看完烟花晚会后,他还要带着家人在南昌度过春节假期。

近一个小时的烟花晚会结束后,现场激动的气氛还久久不散,市民按照现场安保人员高举的指示牌分几路有序离场。“来江边观看的市民很多,但大家都听从引导,做到了有序离场。”在现场执勤的民警王磊说,从入场到离场,到现场观看烟花晚会的市民都文明礼让。

记者注意到,此次烟花晚会人气很高,各个观观点虽然人流量大,但现场依然干净整洁。“基本看不到什么垃圾,我们很快就结束了清扫工作。”一名环卫师傅告诉记者。

2025年南昌市迎春烟花晚会在进行过程中也登上了网络热搜,抖音、快手、微信视频号上好评如潮:“看烟花,还得是南昌!”“新春佳节,绚烂烟花,还有英雄城的人间烟火,真棒!”“满城烟花,这才是新时代南昌过年的感觉啊!”“烟花太美啦,你可以永远相信南昌。”

火树银花中,又一个春天踏歌而来。而比烟火更绚烂的,是此时此刻走过了一年仍满怀“自信、发奋、齐心”的南昌人民。